

舞新春



2012年9月4日，

《齐鲁晚报》A06版报

道了微山南阳镇建闸

村建闸小学校长文继

华坚守“孤岛小学”23

年，专注湖区教育的
事情。报道发出后，引
起社会的广泛关注。9

月15日，济宁市委书

记马平昌前往建闸小

学调研，建闸小学也
进行了全面的整修。在叙述建闸小学的变
化前，我们还要回到
原点，从这一次的采
访说起。

建闸小学里有了新的体育器材，孩子们玩得很开心。本报记者 韩伟杰 摄

建闸小学，孤岛的灯塔

本报记者 韩伟杰

将进酒

师者之心最珍贵

对于建闸小学的想象停留在一年前的电视影像中，而真正到了学校，眼前的景象让我们心痛，一间教室就像经历了短暂的震波，水泥地面从教室开裂到走廊，碎成一块块的石板，墙壁裂了缝，没了玻璃的窗户方便了麻雀的进出，书桌上落了很多鸟屎……文继华就在这样一间教室教了23年。村民们庆幸教室没有被夏天的狂风掀走屋顶，但在担心它会在撤点并校中消失。

采访期间，文继华没有太多话，遇到问题就回答，而建闸村的村主任却几度落泪，所言都是湖区的教育。文继华一根根的抽烟，有时刚点着就灭了。杨华说，丈夫平时基本不抽烟，遇到采访紧张，才会一直抽烟。

晚上6点，采访结束，开始吃饭。凑齐6把椅子，围着文老师家的四角方桌，开始吃新鲜的鱼虾。

说完感谢的话，文继华不再多言，第二天就能开学了，虽然只有9个学生，但能把学校保留下，文继华很高兴。文继华一瓶一瓶的开着啤酒，不劝别人喝，却把自己喝醉了。杨华懂丈夫的心思，虽然他不说，但他心里很高兴有人来关注建闸小学。

悲网络

白天不懂夜的黑

因为没有得到稿子要用的消息，饭后便坐着和文继华夫妇聊天，并没有开始写稿。到了晚上9点，才知稿子要用，慌张张打开电脑开始写。写稿子不难，难在没有网络。天色暗黑，出湖已是不能，文老师开始给村民打电话，问谁家有无线网卡，从村东跑到村西，终于借来一个无线网卡。晚上10点多，把稿子传给省版编辑，大量图片存在相机中，全部显示需要时间。但图片还没显示出来，网卡就罢工了，无论怎样都无法完成连接。接下来的2个小时，我们用

了各种办法传图，恨不能长出翅膀飞到济南。零点之时，包含着图片的手机彩信终于到了济南，虽然只有悲催的50M，这是报纸的底线，也是我们所能完成的极限。几张图传完，哭的心都有。

关闭电脑时，整个建闸村完全沉浸在睡眠中。愿意接纳我们借宿的村民也已沉沉入睡，我们不忍再叫醒杨老师，只能守着一张板凳拼起的木板床和满屋桌椅想办法。传图的悲戚心情还没有平复，湖上秋天的冷风便嗖嗖袭来。安静的夜里，各种虫鸣成了世界的声音，蛐蛐叫得最响。但对于只能靠在桌椅上的睡眠来说，响亮的虫鸣也成了折磨，只有等到天明才能解脱。

终不悔

相信明天会更好

早上6点，文老师起床带我们去湖里拍渔民打荷叶。就在我们感慨生活如此惬意时，同事黄广华突然毫无预兆的吐了起来，坐在船头甚

为虚弱。拍完村民晒荷叶的照片，黄广华又蹲在院子里吐了起来，也不说话，也不喝水。杨老师比较内行，说是晚上天寒，胃肠受凉所致，劝黄广华去屋里休息。

文老师收拾教室，杨老师开始做早饭。盛好热汤，去叫黄广华，他仍不言语，只说休息休息。杨老师泡了姜水递给他，黄广华也说喝不下。我叭叭地喝了一碗咸汤又加半碗，便出门和文老师聊天。对于躺在床上的黄广华，我有些着急，担心一病不起耽误回程。好在贴心的杨老师不断递上热姜水，不厌其烦的鼓励多喝点姜水暖暖胃。

上午8点半，陆续有孩子们来到教室上课。在第一节语文课开始之前，黄广华神奇般的坐起来，拿起相机又开始各个角度拍文老师上课的照片。新摘的荷花插在塑料瓶里，放在了文老师的讲台上，沁人心脾。之后，济宁市委书记马平昌到建闸村看望文继华夫妇和学生们，建闸小学也发生了翻天覆地的变化，村民们们都相信明天会更美好。

富尔康服饰广场
1996

富尔康服饰广场祝全市人民新春愉快，阖家幸福！

贺

2013
农历癸巳年

新春

演绎时尚，绽放美丽。富尔康服饰广场——
最大的羽绒服、裤装专业卖场，创于1996年。

富尔康服饰广场地处济宁建设路73号（中
区政府对过），地处太白楼核心商圈，卖场面
积达2600多平方米，一层主营男女式裤装，二
、三层主营羽绒服，所营服装款式时尚，价
格最低，品种齐全。

富尔康服饰广场本着“诚信为本、和谐经
营、人性化管理”的经营理念，秉承“精品、
典雅、时尚、价廉”的经营定位，以提供“高
品质的商品”、“体贴入微的服务方式”、“
温馨舒适的购物空间”为经营理念，不断提
升经营内涵，引领消费潮流，深受广大消费
者的青睐，已成为广大消费者购物的理想去处。

欢迎广大市民及单位前来选购或团购，富
尔康全体员工竭诚为您服务。

团购电话：2346489